



江苏第1例

男,46岁,日本籍华人,南通某公司
总经理
[昨天上午出院]

江苏第2例

女,10岁,美籍华人,随父母来
宁旅游
[已不发烧,稍微有点咳嗽]

江苏第3例

女,35岁,香港居民,第2例病
例所在旅游团全陪导游
[目前病情稳定]香港全陪女导游
南京第二例甲流

专家给导游做鼻拭子采样

通讯员 冯家清 摄

快讯 (记者 都怡文 通讯员 沈卫) 江苏省卫生厅通报,江苏昨天报告新增1例输入性甲型 H1N1 流感病例,患者为江苏第2例病例所在旅游团全陪导游,这是江苏第3例输入性甲型 H1N1 流感确诊病例。此外,江苏第一例甲

流病例昨天已经出院。江苏第3例甲型 H1N1 流感患者为35岁女性,香港居民,是江苏省第2例病例(女,10岁,美籍华人)所在旅游团全陪导游。据介绍,2009年6月12日,患者陪同第2例甲型 H1N1 流感患者所参

加的旅游团自香港至北京,6月15日中午抵达南京。6月16日中午,患者陪同第2例患者到医院就诊。

16日晚,患者咳嗽并伴咽部不适,医院将其就地隔离在发热门诊留观室观察治疗,并采样送检。17日上午,江苏省

疾控中心两个实验室平行检测结果为甲型 H1N1 流感病毒核酸弱阳性。经省甲型 H1N1 流感医疗救治专家组会诊,诊断该患者为甲型 H1N1 流感确诊病例。

目前,患者在定点医院进行规范隔离治疗,病情稳定。

记者了解到,该旅游团从香港至北京、南京,除了全陪导游外,各地还有地陪导游。据悉,在南京接待该旅游团的地陪导游正在接受隔离观察。

另外,江苏省6月12日报告的第1例甲型 H1N1 流感病例(男,46岁,日本籍华人,南通某

公司总经理),经积极治疗,无任何不适症状和异常体征,各项检测指标均正常,甲型 H1N1 流感病毒核酸两次检测结果均为阴性,已于昨天上午出院。6月17日报告的第2例甲型 H1N1 流感病例(女,10岁,美籍华人)目前体温正常,无不适症状。

[首次视频面对面]



视频中,小女孩打出V的手势 快报记者 张星 摄

羞涩的小女孩
“谢谢大家的美好祝福”

10岁的小女孩成为南京首个甲型流感病例后,她的症状怎么样?一个人待在隔离病房里害怕吗?父母能常常来看她吗?

昨天上午11点左右,南京确诊的首例输入性甲型 H1N1 流感病例——这名10岁的女孩,首次与记者面对面,只不过这种面对面的方式是通过视频。

甲流病例成媒体焦点

昨天上午,本来是南京市第二医院举行“东南大学附属第二医院”揭牌仪式的大喜日子,但突然出现的南京首例输入性甲型 H1N1 流感病例,却成了与会人士、尤其是各路媒体的焦点。

仪式结束后,在院长赵伟的陪同下,前来参加揭牌仪式的江苏省委常委、宣传部长杨新力,江苏省政协副主席、南京市副市长许仲梓等领导,专程来到同一楼层的另外一个会议室,准备同远在二院南山医院的医护人员和首例病人通过视频通话。

昨天上午11点左右,南京确诊的首例输入性甲型 H1N1 流感病例——这名10岁的女孩,也首次与媒体通过视频面对面交流。

小女孩摆出V的手势

通过视频记者看到,这名10岁的小姑娘正半躺在病床上,旁边的桌子上摆放着暖瓶、杯子等用品。她穿着自己的绣花衣服,留着整齐的齐肩短发,戴着一个大大的口罩。虽然口罩遮挡着

看不清脸部表情,但从她的反应和举止中,记者还是能感觉到,这个有点害羞的小女孩,精神还不错。

站在小女孩旁边的是,南京市第二医院的杨永峰主任,也是小女孩的主治医生。和小女孩比起来,他是全副武装:穿着隔离服,戴着口罩和帽子,只露出两只眼睛。

江苏省委常委、宣传部长杨新力问:“小朋友现在身体恢复得怎么样啦?”杨永峰说:“小朋友这几天症状一天比一天减轻,今天她已经不发烧啦,还稍微有一点点咳嗽。”

杨永峰转过身对小女孩说:“SAY HELLO。”小女孩细细的声音从视频中传到了二院本部的会议室:“HELLO。”在场的众人都欣慰地笑了,看来,小女孩恢复得不错。

杨新力说:“祝小朋友身体早日恢复健康。”小女孩说:“THANK YOU FOR WISHING ME TO RECOVER。”细细的声音传来,会议室里的众人听得都不太清楚。杨永峰解释说:“她不懂中文,由于还戴着口罩,小朋友的说话声音也比较低,她说谢谢大家的美好祝福。”

这段对话之后,小女孩对着摄像头摆出了V的手势。

父母戴着口罩来探视

正在南山医院指挥战斗的南京市第二医院党委书记、副院长夏海鸣说,16日夜11点左右,该院就接到了准备接收病人的紧

急通知,不到一个小时,他就率领10多名医护人员赶到了南山医院;17日凌晨2点左右,首例确诊病人也就是刚才视频上的小女孩被送到了南山医院。

南京首例确诊病例小女孩的父母也被隔离在南山医院。夏海鸣说,“父母和小女孩一起隔离在南山医院,每人一个房间。因为小孩比较小,所以我们允许她的父母戴着口罩来探视小孩。另外,现在父母的生活状况、心理状况都非常好。”

“目前共有5名医生5名护士,每6个小时一个班次,在南山医院一线治疗病人。”夏海鸣说,医护人员的防护跟非典时期一样,都全副武装,穿着隔离服,戴着口罩和帽子。“而且,在病房里负责治疗的医护人员,也是两点一线的生活,从病房到宿舍区,不能走出来。包括他们的饮食,也都是由工作人员专门送到宿舍区来。”

两名确诊病人病情平稳

昨天晚上江苏省卫生厅通报,江苏新增1例输入性甲型 H1N1 流感病例,这名病例也就是小女孩所在旅游团全陪导游,她和小女孩都在南山医院隔离治疗。

“小女孩目前体温正常,无不适症状;那位导游的病情目前也稳定。”夏海鸣说,医院里早就做好了相关的应急预案和人员安排,目前医院不会再增加医护人员,但如果病例持续出现,医院也会安排医护人员增援。

快报记者 张星

[记者再次探访]



进出病区的工作人员都“全副武装” 快报记者 顾炜 摄

忙碌的南山医院
5名医生5名护士一线治疗

沉寂了一段日子的南山医院忙碌起来了,成了完全封闭的一个小型社区。昨天,记者再度来到南山医院,感受到其中不同寻常的气氛。

在医院内记者遇到了张云(化名),她是里面的工作人员。她告诉记者,即使是内部员工也有自己的活动区域,没有经过特别批准,核心住院区域是进不去的。



南山医院大门紧闭



待命的120急救车



隔离病房 快报记者 顾炜 摄

工作人员进入状态

南山医院2003年建成,建成后一直没有病人。今年4月30日从墨西哥飞上海的航班上,一名墨西哥人被确诊为甲型 H1N1 流感患者,同机有5名乘客返回南京,第二天,这5名甲型 H1N1 流感密切接触者被转送到南山医院。但他们并不是病人,所以确切地说,此次确诊的10岁小女孩是该院第一个病人。

昨天,记者第二次进入南山医院内部。与5月份相比,这里一切如旧。大门口,记者遇到值班的2名保安,他们告诉记者:“24小时都会有人。除了疾控、卫生部门以及运送生活用品的车辆外,外面的车辆没有院内领导的同意,一律不会放行。”

一进入大门,记者看到,与普通医院常见的熙熙攘攘相比,这里显得非常安静,偌大的区域,看不到太多人。这里分为办公区域和医院两大块。记者碰到一名工作人员,他告诉记者,在这里已经工作了一年了,开始还是有点紧张的,不过很快就适应了。

内部医生“全副武装”

记者来到办公区域,这里气氛很轻松,大门也是敞开的,工作人员进进出出,忙忙碌碌的。

随后,记者又来到医院区域。由于是传染病医院,所以用于防护的绿化面积达到了6万多平方米,清洁区、半污染区、污染区被一道道绿化带分隔得井井有条,形成了一个闭合的医院生态系统。包括整个医院的污水以及空气,都会经过特别的过滤系统处理。

记者从医院的正门走了进去,这里有点类似普通医院的门诊区。5月份记者第一次来的时候还没有什么人,而昨天已经有专人值班了,有专门的药房;半污染区则是由清洁区进入污染区的通道,一般需经过三次更衣,才能进入最后的污染区,洗衣房等也设在此。此时,医院内部正好处在保洁时间,医生以及工作人员都戴着口罩、帽子,即使走在晴热的屋外,也不会轻易脱下来。一旁的工作人员建议记者也戴上口罩;全污染区则是一排平房,记者在外面看到,门口停了一辆救护车以备急用,确诊的美籍华人小女孩就住在这里。从污染区里,不时走出一些“全副武装”的医护人员,基本上是从脚“武装”到牙齿,帽子、口罩、防护服、手套一应俱全。

据悉,目前共有5名医生和5名护士,每6个小时一个班次,在南山医院一线治疗病人。

昨天吃的是丝瓜蛋汤

在污染区住院部的门口,放着一张桌子和椅子,值班的工作人员对外来人员保持高度警惕。一看到记者来,就询问记者是谁,来干什么?如果是采访要去办公区,这里不负责接待任何人。

工作人员告诉记者,大家吃饭都到办公区的食堂。进入夏天了,食谱也和5月份不太一样,现在增加了消暑饮品。患者的饮食都由专门的人送进去,伙食不错,昨天吃的是丝瓜蛋汤等时令蔬菜。住院区域里的生活垃圾以及衣服,都会有专门的清洁人员,全副武装从住院部“后门”进出,做专门的处理。

快报记者 刘峻